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ATA DA 25º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CAÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA DEZ DE AGOSTO 

DE DOIS MIL E QUINZE (10-08-15): 

Às dezesseis horas e dezoito minutos, do dia dez de agosto de dois mil e quinze, 

no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo vereador Antônio 

Marcos Ramos de Freitas que contando com a presença dos demais vereadores 

firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e tomaram seus 

assentos. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número 

legal, em nome de Deus declarou abertos os trabalhos. Prosseguindo, solicitou ao 

Secretário que fizesse a leitura da Ata da 24º Reunião Ordinária realizada no 

dia três de agosto de dois mil e quinze. Após leitura, a ata foi colocada em 

discussão e votação. O Presidente solicitou que corrigisse um erro material, 

na verdade, não é Moção Honrosa e, sim, Menção Honrosa. Após a ressalva, a 

ata foi declarada aprovada por unanimidade. Logo em seguida, o Presidente 

convidou para comporem o plenário os ex-vereadores desta Casa, os Srs. José 

Antunes Vieira e Romeu Miranda, e o Secretário de Governo, Sr. Edvaldo 

Andrade. Adiante, o Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a leitura 

das correspondências. Dentre elas, o pedido de dilação do prazo para o 

atendimento ao requerimento do vereador José Jarbas, o qual solicitava a 

presença no plenário do Secretário de Planejamento, Sr. Danilo Brito, e o 

Secretário de Fazenda, Sr. José Carlos Sampaio. Pela ordem, o vereador José 

Jarbas pediu para que incluísse no requerimento as seguintes perguntas: referente 

à Cooperativa: qual o valor real pago até o momento que o ex-prefeito, Sr. Celso 

Cota, esteve à frente da prefeitura; qual o tamanho do corte feito pelo atual 

prefeito, Sr. Duarte Eustáquio; o quantitativo de cargos existentes na época do 

governo de Celso Cota e do atual governo e o valor que é pago pela atual 

administração. Referente ao ajuste da máquina: qual o tamanho que era do 

executivo, o tamanho do corte feito pelo governo e em quais secretarias foram 

feitos os cortes; qual o quantitativo de cargos e o valor de cada secretaria em que 

foram feitos os cortes. Outro ponto que o vereador desejou obter respostas foi a 

respeito da obra, da execução da Unidade de Pronto Atendimento (UPA), se há 

recurso para continuar e qual o valor que está sendo investido nela e até que ponto 

ela vai. Além dessas perguntas, há a questão do real valor deixado em caixa por 

secretaria e a disponibilidade para investimento de cada uma, de modo que a 

população tenha uma visão real. A respeito dos cargos de confiança, o vereador 

José Jarbas solicitou que os secretários convidados pudessem também informar a 

quantidade de cargos de confiança no governo de Celso Cota e o tamanho do 

corte feito pelo atual prefeito Duarte. Pela ordem, o vereador Pedro César pediu a 

palavra antes da palavra livre. Adiante, o secretário leu os Projetos de Lei: 
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nº58/2015, de autoria dos vereadores Antônio Marcos Ramos de Freitas, Edson 

Agostinho, Fernando Sampaio, Juliano Vasconcelos e José Jarbas, que dá 

denominação oficial à Escola Municipal de Ávguas Claras que passará a chamar 

Escola Municipal Celina Celis Gomes; nº59/2015, de autoria do Prefeito 

Municipal, que institui os Jetons para os Conselheiros do Conselho Municipal de 

Previdência do FUNPREV e Comitê de Investimentos do FUNPREV e dá outras 

providências; nº60/2015, de autoria do vereador Juliano Vasconcelos, que declara 

de utilidade pública municipal o Moto Clube Divino Estradeiro; nº 61/2015, de 

autoria do Prefeito Municipal, que altera a Lei Complementar nº108/2015 de 

fevereiro de 2013 que dispõe sobre a Estrutura Organizacional da Prefeitura de 

Mariana e dá outras providências; nº62/2015, de autoria do Prefeito Municipal, 

que dispõe sobre o auxílio-alimentação e dá outras providências; nº64/2015, de 

autoria do vereador Pedro César, que dispõe sobre a criação do estacionamento de 

bicicletas em locais abertos a frequência do público no município de Mariana; 

nº66/2015, de autoria do Prefeito Municipal, que autoriza abertura de crédito 

especial no orçamento vigente para a construção do vestiário do campo de futebol 

no distrito de Cachoeira do Brumado, conforme convênio nº670/2014 firmado à 

SEGOV/MG, e dá outras providências. Pela ordem, o vereador Sebastião pediu 

ao presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em única discussão e 

votação. Sua solicitação foi aceita; nº67/2015, de autoria do Prefeito Municipal, 

que autoriza concessão de contribuição à Associação de Moradores e Amigos de 

Águas Claras e dá outras providências. Pela ordem, o vereador Sebastião pediu ao 

presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em única discussão e 

votação. Sua solicitação foi aceita. Leitura do Requerimento nº62/2015, de 

autoria do vereador Pedro César, que requer informações sobre a possibilidade de 

colocar, em regime de urgência, faixas de pedestres na descida da Rua São 

Gonçalo, fazendo entroncamento com a Rua do Catete, nas proximidades da 

Vidraçaria Rezende. Na ocasião, o vereador Bruno Mól fez um requerimento oral, 

em que pedia providência do executivo a respeito das guaritas construídas na 

Avenida Luís Antônio Bassos, pois o local tem se tornado abrigo de usuários de 

drogas, de bandidagem e servindo de abrigo para moradores de rua. Pela ordem, o 

vereador José Jarbas também fez um requerimento oral referente ao asfaltamento 

em Cachoeira do Brumado, pois foi iniciado o trabalho para atender a 

comunidade de Cafundão e há uma parte do trecho e outros locais pelo que parece 

o trabalho não pode ser executado, por serem áreas particulares, de modo que o 

vereador pediu informações sobre a questão. Além disso, o vereador desejou 

saber sobre as demais ruas e o que será feito em Cachoeira do Brumado, Barro 

Branco e Barroca no que diz respeito ao asfaltamento. O segundo ponto destacado 

pelo vereador José Jarbas foi sobre a sua nomeação para a comissão de 

smdlcanma formada na reunião passada, de acordo com o vereador, a sua 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWW.camarademariana.mg.gov.br T 
VRIMA MINDRE CYRIA 

assessoria jurídica disse que ele não poderia participar da referida comissão, Já 

que ele fez parte do governo na época em que o vereador Geraldo Sales foi 

prefeito na cidade, de forma que deveria nomear outro colega para substituí-lo. O 

último ponto que o vereador assinalou foi sobre o projeto de lei do executivo 

sobre a redução do auxílio-alimentação dos nomeados da prefeitura. Segundo o 

vereador, ele é contra qualquer redução e acreditava que a Casa não iria aprová- 

lo, de modo que o projeto ficaria em vista até que os secretários convidados 

viessem à Casa para prestarem todos os esclarecimentos sobre a atual situação da 

prefeitura. Na mesma linha de raciocínio, a vereadora Daniely Cristina solicitou 

ao presidente que nomeasse outra pessoa para substituí-la na comissão de 

sindicância, já que ela é esposa do ex-prefeito José Antunes Vieira. Assim sendo, 

o presidente nomeou os vereadores João Bosco e Cristiano Vilas Boas para 

substituírem os vereadores José Jarbas e Daniely Cristina. Pela ordem, o vereador 

Raimundo Horta fez também um requerimento oral, pedindo à Mesa Diretora que 

envie uma comissão ao Executivo para se informar sobre o conjunto habitacional 

Morada do Sol, pois as casas foram entregues, mas não deram continuidade em 

sua urbanização, falta calçamento, iluminação, há muitos ratos e drogas. Dessa 

forma, seria necessário pedir ao Executivo que tome as devidas providências para 

esses problemas. Pela ordem, o vereador Pedro César retomou o requerimento 

oral feito pelo vereador Bruno Mól e sugeriu que pudesse reapróveitar o espaço 

na Avenida Antônio Bassos em benefício dos moradores locais e solicitar que a 

polícia e a guarda municipal façam rondas mais frequentes. Pela ordem, o 

vereador João Bosco pediu ao presidente que indicasse outra pessoa para 

substituí-lo na comissão de sindicância já mencionada, já que ele também fez 

parte do governo de Geraldo Sales e de Terezinha, quando estavam à frente da 

prefeitura de Mariana. Além disso, ele alegou que por morar em um distrito e dar 

aulas seria difícil cumprir os horários das reuniões a serem marcadas. Em 

seguida, o Secretário realizou a leitura das Indicações: nº392, 393, 394, 395, 396, 

397, 398, 399 e 400/2015, de autoria do vereador Cristiano Vilas Boas; nº401 e 

402/2015, de autoria da vereadora Daniely Cristina Alves; nº403, 404, 405 e 

411/2015 de autoria do vereador Sebastião André de Carvalho; nº406/2015, de 

autoria do vereador Edson Agostinho; nº409 e 410/2015, de autoria do vereador 

Juliano Vasconcelos; nº407/2015, de autoria do vereador Pedro César Nunes; 

nº408/2015, de autoria do vereador Marcelo Macedo. Leitura das Moções de 

Pesar: pelo passamento da Sra. Elaine Apolinário Lourenço, de autoria dos 

vereadores João Bosco e Juliano Vasconcelos; pelo passamento da Sra. Doralina 

Velozo da Silva, de autoria dos vereadores Fernando Sampaio, Antônio Marcos, 

João Bosco, Juliano Vasconcelos e Edson Agostinho; pelo passamento ga Sra. 

Luciene Soraia Cecílio, de autoria do vereador Fernando Sampaio. À reunião 

ocorreu sem intervalo. Continuando, o Secretário procedeu a leitura dos 
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Pareceres: Projeto de Lei nº55/2015, de autoria dos vereadores Antônio Marcos 

Ramos de Freitas e Adimar José da Cota. O Presidente submeteu o projeto em 
única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade; Projeto de Lei 
nº56/2015, de autoria do vereador Juliano Vasconcelos. O Presidente colocou o 

projeto em primeira discussão e votação. Pela ordem, o vereador Pedro César 
parabenizou o autor do projeto pela iniciativa, pois é um Clube que está ativo ao 

longo dos anos, nunca deixou de realizar o evento em Furquim. O Presidente 

também parabenizou o vereador Juliano pelo projeto, assinalando que é um 

evento de alto nível. Pela ordem, o vereador Juliano disse que os motoqueiros de 

Furquim são uns dos mais tradicionais da cidade, além do evento anual, eles 

realizam outras ações como, por exemplo, a doação de sangue, distribuição de 

prêmios e brindes no natal para as crianças. E acrescentou que vários vereadores 
têm ajudado o Moto Clube e que a inclusão do evento no calendário oficial da 

cidade dará mais identidade a ele, de modo que o município poderá contribuir e 
abraçar esse evento. Pela ordem, o vereador João Bosco parabenizou seu colega e 

disse que incluir o.evento no calendário oficial facilitará muito para a 
comunidade. O projeto foi declarado aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei nº57/2015, de autoria do vereador Juliano Vasconcelos. O Presidente 

submeteu o projeto em primeira discussão e votação. Pela ordem, o vereador 

Pedro César parabenizou a iniciativa de seu colega, pois será um espaço bem 

aproveitado pelas crianças e pelos comerciantes nessa época de crise. Pela ordem, 

o vereador Cristiano e o Presidente parabenizaram seu colega pela iniciativa. Pela 
ordem, o vereador Geraldo Sales sugeriu que antes de votarem o projeto fossem 

ouvidos os moradores, pois há reclamações de ambas partes. Pela ordem, o 

vereador Juliano esclareceu que foi procurado por vários comerciantes da Praça 
Gomes Freire que lhe pediram que elaborasse um projeto que fomentasse o 

comércio no espaço aos finais de semana, já que suas vendas reduziram 30 a 
40%. Assim, tendo como base o projeto do vereador Chiquinho da cidade de 
Ouro Preto e sendo alterado para a realidade de Mariana, o fechamento da praça 
ocorrerá somente nos finais de semana, aos domingos. Segundo o vereador 

Juliano, em momento algum a praça ficará fechada, porque as ruas serão fechadas 

em dias alternados, de modo que o fechamento inicia-se às nove horas no 

domingo e terminando às vinte e duas horas do mesmo dia. Na parte debaixo da 
praça, o fechamento inicia-se no Subway até a esquina do bar da Rosângela, 
porém a rua do Bistrô ficará totalmente desobstruída; já na parte de cima da 

praça, o fechamento inicia-se na esquina do restaurante Casarão até a esquina da 

Rua Silva Jardim. Ainda, o vereador informou que há no escopo do projeto uma 
comissão, que inclui um representante da ACIAM, do Conselho de Culftira e 

Turismo e do Executivo. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales sugeriu que fosse 
incluído um morador na comlssao O projeto foi aprovado por unanimidade; 
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Projeto de Lei nº67/2015, de autoria do Prefeito Municipal. O Presidente 
submeteu o projeto em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Juliano 
informou que o repasse será feito diretamente para a associação como ocorreu na 
Festa da Pedra Sabão, em Cachoeira do Brumado. O vereador ressaltou que foi 

uma medida importante pois dá transparência ao repasse do recurso, além de a 
contratação de serviços através da associação ser mais baixo em comparação ao 
valor quando se contrata por meio da prefeitura. Pela ordem, o vereador Fernando 
Sampaio sugeriu que esse mesmo modelo de repasse seja feito nas festas de 
outros subdistritos e distritos. O Presidente esclareceu que muitas vezes algumas 
associações não estão organizadas ou com alguma pendência, de modo que é 

aconselhável fazer uso desse modelo apenas para associações que estão 
regularizadas. O vereador Juliano esclareceu que a politica atual do executivo é 

repassar diretamente para a associação. O vereador Marcelo Macedo sugeriu que 
esse modelo de repasse seja feito também com as bandas musicais que estejam 
regularizadas. O projeto foi aprovado por unanimidade; Projeto de Lei 

nº66/2015, de autoria do Prefeito Municipal. O Presidente submeteu o projeto 
em única discussão e votação. O Presidente agradeceu a parceria do Deputado 
João Leite com o Município para a realização do projeto. O projeto foi aprovado 
por unanimidade; Requerimento nº62/2015, de autoria do vereador Pedro 

César. O Presidente colocou o requerimento em única discussão' e votação. Pela 
ordem, o vereador Pedro César disse que é um local onde desce crianças da escola 

e idosos, inclusive já houve um acidente com um idoso. O Presidente parabenizou 
a iniciativa do vereador. Ainda, o presidente informou que agora a Guarda 

Municipal foi autorizada oficialmente pelo STF para atuar no trânsito. O 
requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida, com a palavra, o 
vereador Pedro César agradeceu à empresa Samarco pelos benefícios trazidos 
para a cidade, ao patrocinar melhorias no Lar Santa Maria, ao Deputado Thiago 
Cota pela sua intervenção positiva na época em que a Santa Casa de Ouro Preto 

estava para ser fechada; ao Capitão Erly ao convidar os vereadores para 
participarem do Programa Educacional de Resistência às Drogas (PROERD), ao 

Cabo Carlos e Josimar que fizeram um trabalho com alunos da cidade, em 

especial ao Wanderley, que em 2004 foi um dos fundadores do PROERD. 
Segundo o vereador, é um programa importante que se deve apoiar. Ainda, o 
vereador agradeceu ao Duarte Júnior pelas obras feitas na rua Cascalheira. Com a 
palavra, o vereador Bruno Mól comentou a repercussão positiva na cidade por 
causa da indignação da Câmara em relação à empresa Vale no que diz respeito ao 
fechamento do parquinho na Estação de Trem da cidade. O vereador aproveitou 
para solicitar ao presidente que fosse feita uma reunião de bairro para queá Casa 
pudesse reunir com as associações para discutir a atitude da empresa. O vereador 

ue as mineradoras são importantes para a cidade, seria difícil 
ÁF. “ 
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mantê-la sem elas, mas que elas venham para contribuir. O Presidente relembrou 

que no dia vinte de agosto ocorrerá a audiência pública para Jjustamente debater os 

impactos das mineradoras na cidade. Palavra Livre. Nada mais havendo, o 
Presidente declarou encerrada a Sessão às dezenove horas e vinte oito minutos. E, 

para constar, lavrou-se esta Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelo 
presentes. W É/[ 
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